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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 

Wie ist die Polizeistation Lohne im Landkreis Vechta personell aufgestellt? 

Anfrage des Abgeordneten Dr. Stephan Siemer (CDU) an die Landesregierung, eingegangen am 
30.06.2017 

 

Die Stadt Lohne ist ein expansives Mittelzentrum im Landkreis Vechta. Lohne hat zurzeit etwa 
28 500 Einwohner. Die Bevölkerungszahl soll in den nächsten Jahren auf 30 000 wachsen. Die Po-
lizeistation in Lohne betreut nicht nur die Einwohner dieser Stadt, sondern auch die Einwohner der 
Stadt Dinklage (13 000 Einwohner) und die der Gemeinde Steinfeld (10 000 Einwohner), sodass 
das unmittelbare Einzugsgebiet dieser Polizeistation mehr als 50 000 Einwohner umfasst und im 
Hinblick auf die Bevölkerungszahl weiter wachsen wird. An der Polizeistation Lohne ist kein  
24-Stunden-Dienst eingerichtet. 

Wie die Oldenburgische Volkszeitung in ihrer Ausgabe vom 28. Juni 2017 unter der Überschrift 
„Schmierfinken ärgern Lohne und Dinklage“ (Seite 1) sowie „Zwei Städte kämpfen gegen Schmie-
rereien“ (Seite 21) berichtete, sollen bisher unbekannte Täter an etwa 150 Stellen Wände von öf-
fentlichen und privaten Gebäuden, Stromkästen, Straßenverkehrsschilder und auch Kunstwerke mit 
schwarzer Farbe großflächig beschmiert haben. Der Umfang des Schadens werde zurzeit ermittelt. 
Es werde vermutet, dass die Taten im Schutz der Dunkelheit ausgeführt wurden. 

Unter Bezugnahme auf die Urteile des Niedersächsischen Staatsgerichtshofs vom 29.01.2016, Az. 
StGH 1, 2 und 3/15, Rn. 46, und vom 22.08.2012, Az. StGH 1/12, Rn. 54-56, weise ich darauf hin, 
dass ich ein hohes Interesse an einer vollständigen Beantwortung meiner Fragen habe, die das 
Wissen und den Kenntnis-/Informationsstand der Ministerien, der ihnen nachgeordneten Landes-
behörden und, soweit die Einzelfrage dazu Anlass gibt, der Behörden der mittelbaren Staatsverwal-
tung aus Akten und nicht aktenförmigen Quellen vollständig wiedergibt. 

1. Wie viele Stellen sind für die Polizeistation Lohne eingerichtet? 

2. Wie viele Stellen sind davon aktuell besetzt? 

3. Plant das Land, die Zahl der Stellen für die Polizeistation Lohne aufzustocken, wenn ja, auf 
welche Anzahl? 

4. Gibt es Polizeikommissariate in Niedersachsen, die in ihrem Zuständigkeitsbereich 
50 000 Einwohner oder weniger betreuen und wenn ja, welche sind dies? 

5. Bieten die in der Antwort auf Frage 4. genannten Polizeikommissariate einen 24-Stunden-
Dienst an? 

6. In welchen Kommunen von gleicher oder ggf. kleinerer Größe als die Stadt Lohne (bezogen 
auf die Einwohnerzahl) hat das Land Niedersachsen seit 2013 die dortige Polizeistation zu ei-
nem Polizeikommissariat hochgestuft? 

7. Aus welchen Gründen hat das Land diese Hochstufung veranlasst? 

8. Von wie vielen auf wie viele Stellen hat sich der Personalbestand der so hochgestuften Poli-
zeikommissariate erhöht? 

9. Bieten die hochgestuften Polizeikommissariate einen 24-Stunden-Dienst an? 

 

(Ausgegeben am 06.07.2017) 
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